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1. Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus 
  Puheenjohtaja totesi kokouksen lailliseksi ja päätösvaltaiseksi.   

 
2. Edellisen kokouksen pöytäkirjan hyväksyminen 
        Vammaisneuvosto tarkasti ja hyväksyi edellisen kokouksen pöytäkirjan. 

 
Vammaisneuvosto päätti kokouksessa, että jatkossa pöytäkirja menee tarkastettavaksi ensin 
puheenjohtajalle. Puheenjohtajan tarkastettua pöytäkirjan, sihteeri lähettää sen 
sähköpostitse kaikille vammaisneuvoston jäsenille tarkastettavaksi. Jos pöytäkirjassa on 
huomautettavaa, voi kommentit pöytäkirjaan liittyen lähettää puheenjohtajalle ja pöytäkirjan 
pitäjälle sähköpostitse. Virallinen pöytäkirjan tarkastus ja hyväksyminen tapahtuu 
seuraavassa kokouksessa. Jos kokouksessa päätetään jokin kiireellinen asia, tarkastetaan 
pöytäkirja jatkossa tältä osin jo kokouksessa. 
 

3. Toimialojen esittely; Kaupunkirakenne  
Tekninen johtaja Markus Moisio esitteli Kaupunkirakenne -toimialan organisaatiota ja 
toimintaa. Esittelydiat toimitetaan vammaisneuvoston jäsenille pöytäkirjan liitteenä. 
  

4. Toimialojen esittely; Sivistys  
Hyvinvoinnin ja terveyden edistämisen koordinaattori Johanna Repola esitteli lyhyesti 
sivistystoimialan organisaatiota ja toimintaa. Sivistystoimialan edustaja kutsutaan mukaan 
seuraavaan kokoukseen syventämään nyt annettua esittelyä. Erityisesti toivotaan tietoa siitä, 
miten kaupungin ja hyvinvointialueen yhteistyö vammaisten lasten aamu- ja 
iltapäivätoiminnan järjestämisessä on sujunut. Esittelydiat toimitetaan vammaisneuvoston 
jäsenille pöytäkirjan liitteenä. 

 
5. Vammaisneuvoston käsikirjan esittely  

Puheenjohtaja Marsa Valtonen esitteli vammaisneuvoston käsikirjaa, jonka avulla 
perehdyttiin vammaisneuvoston toimintaan.  
 
 

Läsnä:  
Marsa Valtonen, Lohjan Diabetesyhdistys ry puheenjohtaja 
Miikka Holopainen, Hengitystuki ry (Teams) jäsen 
Pirjo Riikonen, Lohjan seudun kehitysvammaisten Tuki ry varajäsen 
Irma Ketonen, Länsi-Uudenmaan Kuulo ry jäsen 
Liisa Mononen, Lohjan Reuma ja Tules ry jäsen 
Kari Nurmi, Lohjan Sydän ry jäsen 
Sari Ojala, Lohjan Seudun Invalidit ry jäsen 
Liisa Rautanen, Uudenmaan lihastautiyhdistys ry (Teams) jäsen 
Terhi Virtanen, Hiiden Omaishoitajat ry varapuheenjohtaja 
Pekka Luoma kaupunginhallituksen edustaja 
Markus Moisio (läsnä kokouksessa klo 14.00-14.45) tekninen johtaja 
Johanna Repola valmistelija, sihteeri 
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4.    Lautakuntatyöskentelyn periaatteet  
Käytiin läpi vammaisneuvoston edustajien rooli ja käytännön ohjeet lautakuntatyöskentelyyn    
liittyen.  

▪ Vammaisneuvoston edustajilla on lautakuntien kokouksissa puhe- ja läsnäolo-oikeus, 
mutta ei äänioikeutta eli päätösvaltaa. 

▪ Lautakuntien kokouksissa käydyt keskustelut ovat luottamuksellisia. Kokouksissa 
käsitellyt ja päätetyt asiat ovat julkisia vasta, kun pöytäkirja on julkinen. 

▪ Kokous- ja matkakorvaukset lautakuntatyöskentelyyn osallistumisesta maksetaan 
vaikuttamistoimielinten korvausten mukaisesti. 

▪ Vammaisneuvostoon ei valita edustajia poliittisin perustein, joten 
vammaisneuvostotyöskentelyyn liittyvistä kokouspalkkioista ei tarvitse maksaa 
puolueveroa. 

 
6. Hyvä esteettömyysteko -kilpailun valmistelu  

Hyvä esteettömyysteko -kilpailua valmistelevaan työryhmään nimettiin puheenjohtajaksi 
Marsa Valtonen, jäseniksi Sari Ojala ja Jarno Keskinen ja kaupungin edustajaksi Johanna 
Repola. Työryhmä suunnittelee kilpailun toteutuksen. Puheenjohtaja Marsa Valtonen kutsuu 
järjestelytyöryhmän kokoukseen valmistelun aloittamiseksi. 
 
Kilpailun palkintojen jako toteutuu tänä vuonna kaupungin itsenäisyyspäivän juhlassa. 
 

7. Lautakuntien terveiset 
Kaupunkikehityslautakunta kokoontui 24.9.2025, paikalla vammaisneuvoston varaedustajana 
oli Sari Ojala. Kulttuuri- ja vapaa-ajanlautakunta kokoontui 24.9.2025, paikalla 
vammaisneuvoston edustajana oli Kari Nurmi. Molemmat vammaisneuvoston edustajat 
kertoivat tulleensa hyvin vastaan otetuiksi ja ensimmäisen kokouksen sujuneen 
lautakuntatyöskentelyyn tutustuen.  
 
Kaikkien kaupungin toimielinten esityslistat / pöytäkirjat ovat luettavissa täältä: Dynasty 
tietopalvelu : Lohjan kaupunki 

 
8. LUVN:n vammaisneuvoston terveiset  

Kokous pidettiin11.9.2025, läsnä vielä edellisen kauden vammaisneuvosto. 
▪ LUVN:n vammaisneuvoston esityslistat / pöytäkirjat ovat luettavissa täältä: Dynasty 

tietopalvelu : Länsi-Uudenmaan hyvinvointialue - Västra Nylands välfärdsområde 
 

Uusi vammaisneuvosto kokoontuu aloitusseminaariin 25.10.2025 ja järjestäytyy 29.10.2025.  
 
Hyvinvointialueen vammaisneuvostoa on puhututtanut syksyllä erityisesti seuraavat asiat: 

▪ Ikääntyneiden, kehitysvammaisten ja mielenterveyskuntoutujien palveluasumisen 
taksojen harmonisointi. 

▪ Kuljetuspalveluissa ilmenneet ongelmat erityisesti myöhässä olleiden paluukyytien 
suhteen. 
 

 
 

https://dynasty.lohja.fi/d10julkaisu/cgi/DREQUEST.PHP?page=meeting_handlers&id=
https://dynasty.lohja.fi/d10julkaisu/cgi/DREQUEST.PHP?page=meeting_handlers&id=
https://luhva-d10julk.oncloudos.com/cgi/DREQUEST.PHP?page=meetings&id=5109
https://luhva-d10julk.oncloudos.com/cgi/DREQUEST.PHP?page=meetings&id=5109
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LUVN:n Lohjan vammaispalvelujen tiloissa (Tehtaankatu 26) asioimisessa on ollut haasteita 
tilojen esteellisyyden vuoksi. Nyt on luvassa uudistus, joka helpottaa tilannetta. Jatkossa 
asiakastapaamiset toteutetaan Monkolassa esteettömissä tiloissa, samoin lukollinen   
postilaatikko siirtyy Monkolan aulaan. Siihen voi virka-aikana voi jättää LUVN:n 
vammaispalveluille osoitetut kirjeet.  
 

9. Vammaistenpäivän juhlan valmistelu 
Kokouksessa esityslistalle nostettiin ylimääräisenä asiana vammaistenpäivän juhlan 
valmistelu. 
 
Vammaisten päivän tapahtuman (diskon) järjestelytyöryhmään nimettiin puheenjohtajaksi 
Marsa Valtonen ja jäseniksi Irma Ketonen, Miikka Holopainen ja Terhi Virtanen. Puheenjohtaja 
Marsa Valtonen kutsuu järjestelytyöryhmän kokoukseen valmistelun aloittamiseksi. 
 

10. Mahdolliset muut asiat 
▪ Hiiden Omaishoitajat ry ja Länsi-Uudenmaan omaishoitajat ry järjestävät kaikille 

avoimen webinaarin uudesta vammaispalvelulaista erityislasten ja -nuorten 
vanhemmille 26.11.2025 klo 18 Microsoft Teams -ympäristössä. Ilmoittautumiset 
http://bit.ly/lakiwebinaari2025 

 
▪ Puheenjohtaja Marsa Valtonen nosti esille epäkohdan, joka liittyy vammaisneuvoston 

kokouskorvauksiin ja kokousten alkamisaikatauluihin. Koska vammaisneuvoston 
jäseninä on työelämässä mukana olevia henkilöitä, jotka eivät saa kokouksiin 
osallistuessaan ansionmenetyskorvauksia, on päiväkokoukset heidän kannaltaan 
huonoja. Puheenjohtaja on selvitellyt mahdollisuuksia ansionmenetyskorvauksiin 
koskien lautakuntien päivällä pidettäviä kokouksia. Vaikuttamistoimielimet ovat 
lakisääteisiä toimielimiä. Laki määrää ainoastaan niiden perustamisesta ja riittävistä 
resursseista. Kunta voi itsenäisesti päättää niiden palkkioiden suuruuden ja 
mahdolliset ansionmenetyskorvaukset. Tämä asian selvittely jatkuu edelleen. Lohjalla 
on palkkiot määritelty hallintosäännössä, jota päivitetään noin kerran vuodessa.  
 

▪ Vammaisneuvosto sopi kokouksessa, että jatkossa vammaisneuvoston omat 
kokoukset pyritään järjestämään työajan ulkopuolella, jotta työssäkäyville jäsenille ei 
aiheutuisi kohtuuttomia tulojenmenetyksiä. Vertailuna hyvinvointialueen 
vaikuttamistoimielinten kokouspalkkioihin maksetaan Lohjalla todella pientä 50€n 
suuruista kokouspalkkiota eikä summa muutu, vaikka kokous olisi kuinka pitkä. 
Hyvinvointialueella vammaisneuvoston rivijäsen saa kokouspalkkiota 185€/kokous. 
Työryhmien kokouksista tai lausuntojen valmisteluun käytettävästä ajasta ei makseta 
erillistä palkkiota Lohjalla eikä LUVN alueella.    

 
11. Seuraava kokous 

Torstaina 6.11.2025 klo 16.30-18.30, kokouspaikkana Monkola, Valtuustosali 
 

 
 

http://bit.ly/lakiwebinaari2025

